



Br: 03-02-430/23-2873/2

Podgorica, 17.05.2023. godine

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE
- n/r ministru, gospodinu Vladimiru Jokoviću -

Poštovani gospodine Jokoviću,

Povodom *Predloga programa korišćenja sredstava za poslove upravljanja vodama za 2023. godinu*, Ministarstvo finansija daje sljedeće

MIŠLJENJE

Na tekst *Predloga programa* i pripremljeni Izvještaj o analizi uticaja propisa, sa aspekta implikacija na poslovni ambijent, nemamo primjedbi.

Uvidom u dostavljeni tekst i Izvještaj o analizi uticaja propisa, utvrđeno je da će za sprovođenje predmetnog programa u 2023. godini, biti potrebno obezbijediti sredstva iz Budžeta Crne Gore u ukupnom iznosu od 551.800,00 €.

Sredstva potrebna za realizaciju programa planirana su Upravi za vode (organizacioni kod 41104), Zakonom o budžetu Crne Gore za 2023. godinu ("Sl.list CG", br.152/22), na potprogramu Djelovanje Uprave za vode (programski kod 16 006 004) i to na sljedećim aktivnostima:

- aktivnost Upravljanje vodnim resursima (programski kod 16 006 004 002), na izdatku 4411 – Izdaci za infrastrukturu od opšteg značaja, iznos od 356.800,00€;
- aktivnost Upravljanje vodnim informacionim sistemom (programski kod 16 006 004 004), na izdatku 4193 - Izrada i održavanje softvera, iznos od 195.000,00€.

Imajući u vidu prethodno navedeno, Ministarstvo finansija sa aspekta budžeta nema primjedbi na dostavljeni *Predlog programa korišćenja sredstava za poslove upravljanja vodama za 2023. godinu*.

S poštovanjem,

MINISTAR

mr Aleksandar Damjanović



IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA

PREDLAGAČ PROPISA	Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede
NAZIV PROPISA	Program korišćenja sredstava za poslove upravljanja vodama za 2023. godinu

1. Definisane probleme

- Koje probleme treba da riješi predloženi akt?
- Koji su uzroci problema?
- Koje su posljedice problema?
- Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
- Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa ("status quo" opcija)?

Program korišćenja sredstava za poslove upravljanja vodama je godišnji program preko kojeg Vlada Crne Gore učestvuje u finansiranju:

- upravnih i stručnih poslova u upavljanju vodama;
- uređenju i korišćenju voda;
- zaštiti voda od zagađivanja;
- uređenju vodotoka i zaštiti od štetnog dejstva voda i
- drugih poslova u upravljanju vodama, u skladu sa zakonom.

Programom korišćenja sredstava za poslove upravljanja vodama za 2023. godinu finansira se:

- upravljanje vodnim resursima;
- upravljanje vodnim informacionim sistemom, i
- obezbjeđenje sredstava neophodnih za funkcionisanje programa.

Realizacijom Programa, rješavaju se ključni problemi u upravljanju vodama, ispunjavaju obaveze prema propisima EU i unapređuje međunarodna saradnja.

Programom za 2023. godinu predviđena su sredstva za prikupljanje podloga, izradu i reviziju planske i projektne dokumentacije, bez čije izrade nije moguće izvršiti regulaciju vodotoka i adekvatno upravljati vodama. U dijelu upravljanja vodnim resursima, najveći iznos sredstava opredijeljen je za uređenje vodotoka, redovno održavanje i kontrolu stanja. Planirano je da se uređenje vodotoka kroz gradove i naselja vrši u skladu sa lokalnim potrebama i urbanističkim planovima i u skladu sa dostupnim finansijskim sredstvima za tu namjenu. Programom su opredijeljena sredstva za sprovođenje mjera u cilju zaštite kvaliteta voda, kao i za izradu studija, analiza, planova i programa.

Za upravljanje vodnim informacionim sistemom, Programom su predviđena sredstva, između ostalog, za uspostavljanje vodnih katastara, koji su u skladu sa važećom zakonskom regulativom, sastavni dio vodnog informacionog sistema. Tako je u 2023. godini planirana implementacija katastra zagađivača voda – Faza II, katastra vodnih objekata i sistema – Faza III, katastra vodnog zemljišta – Faza IV i katastra eksploatacije rječnih nanosa sa projekcijom pronosa nanosa i predlogom mjera, kao i revizija katastara, registara, planova i programa. Takođe, Programom je planirano sprovođenje mjera u svrhu funkcionisanja Vodnog informacionog sistema, sve u skladu sa odrađenom analizom i preporukama, kao i nabavka i održavanje opreme za Vodni informacioni sistem.

Za adekvatno funkcionisanje Programa neophodno je obezbijediti sredstva za sprovođenje procedura, prikupljanje podataka, objavu javnih poziva i javnih rasprava, rad komisija, terenski rad, za kontribucije, prezentovanje postignutih rezultata i ostalih potreba neophodnih za realizaciju ovog Programa.

<p>finansijske obaveze?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore? - Obrazložiti metodologiju koja je korišćena prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda. - Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti. - Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa? - Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.
<ul style="list-style-type: none"> - Za sprovođenje ovog Programa potrebno je obezbijediti sredstva u Budžetu Crne Gore u iznosu od 551.800 €. - Sredstva se ulažu u određenom vremenskom periodu da bi se određeni projekti ispratili od faze istražnih radova, izrade projektne dokumentacije, pa do realizacije projekta. Izrada katastarsa se izvodi fazno, u skladu sa opredijeljenim budžetskim sredstvima. - Programom nije predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze. - Implementacijom Programa ne ostvaruje se prihod za Budžet Crne Gore. - Procjena potrebnih sredstava izvršena je na osnovu realnih mogućnosti opredijeljenih sredstava iz Budžeta za ovu godinu. - Sredstva su opredijeljena po namjenama u skladu sa mogućnostima u okviru sredstava obezbijeđenih u Budžetu Crne Gore. - Nacrt Programa nije dostavljen Ministarstvu finansija na mišljenje.
<p>6. Konsultacije zainteresovanih strana</p> <ul style="list-style-type: none"> - Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertska podrška i ako da, kako. - Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije). - Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni. Obrazložiti.
<ul style="list-style-type: none"> - Pri izradi Programa nije korišćena eksterna ekspertska podrška, imajući u vidu da se Programom uređuje korišćenje sredstava za poslove upravljanja vodama, pa u tom smislu nije bilo potrebe za korišćenje eksterne ekspertske podrške. - Prilikom izrade Programa nijesu sprovedene ni javne a ni ciljane konsultacije, već se realizacijom Programa rješavaju ključni problemi u upravljanju vodama, ispunjavaju obaveze prema propisima EU i unapređuje međunarodna saradnja.
<p>7: Monitoring i evaluacija</p> <ul style="list-style-type: none"> - Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? - Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi? - Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva? - Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?
<ul style="list-style-type: none"> - Potencijalne prepreke za implementaciju Programa mogu biti nedovoljna finansijska sredstva za realizaciju određenih aktivnosti u ovoj godini, ali će se težiti tome da se radovi i aktivnosti nastave u narednom periodu, do potpune realizacije. - Preduzeće se mjere postepenog obezbjeđenja sredstava iz Budžeta Crne Gore u skladu sa dinamikom koju je odobrilo Ministarstvo finansija. - Indikatori za mjerenje ispunjenja ciljeva su broj realizovanih projekata u oblasti zaštite voda i zaštite od voda, donošenje katastarsa predviđenih zakonom, sprovođenje mjera i radnji u implementaciji EU direktiva i napredak u međunarodnoj saradnji. - Za sprovođenje monitoringa i evaluacije Programa zadužena je Uprava za vode.

Datum i mjesto

15.05.2023. godine, Podgorica

Starješina organa predlagača



[Handwritten signature]